



ПРЕС КЛИПИНГ

18. март 2013.



НАСЛОВИ

- Привредници банкама дугују три милијарде евра;(стр.2)
- Највише посла има за трговце; (стр.3)
- Неизвесно пуштање у рад високе пећи у Железари;(стр.5)
- Инспектори поново контролишу пословање;(стр.6)
- "Дневник" истражује: Немамо ми пара за туђе фирме;(стр.7)
- Треба оглобити 20.000 богаташа;(стр.8)
- „Агрожив” и „Азотара” морају отићи у туђе руке;(стр.8)
- Отказ као немогућа мисија;(стр.10)

Привредници банкама дугују три милијарде евра

Д. И. КРАСИЋ

Предузећа и предузетници у Србији, према последњим подацима, алармантно касне са отплатом кредита. Чак 19.000 предузећа и 16.000 предузетника касни више од 90 дана са намиривањем дугова

ТРИ милијарде евра "тешки" су ненаплативи кредити привредника. Чак 19.000 предузећа и 16.000 предузетника дуже од три месеца не намирује своје рате, па су их банке класификовале у дужнике најгоре, Д категорије.

Тиме је ова неликвидност постала још већи проблем и самих банака, које су морале исто толико пара додатно да издвоје на име такозваних резервација. Сада је, практично, блокирано око шест милијарди евра због проблематичних зајмова привреди.

- Колики проблем представљају ненаплативи кредити, јасно је када се у обзир узме податак да је укупни капитал банака у Србији око 5,5 милијарди евра - истиче Верољуб Дугалић, генерални секретар Удружења банака Србије.

- Тешко је наћи решење у кратком року. Једино решење је оживљавање привредних активности, инвестиција и производње. Само то може да доведе до пада проблематичних зајмова. Све друго је лечење последица.

КРЕДИТИ МИРУЈУТЕК када се покрене раст привреде, биће и оних који ће моћи више да се узајмљују. Засад банкарска активност стагнира, а предузећа рачунају само на субвенционисање зајмове, где држава дотира део камате.

- Позитивно је што се бележи и стагнација код кашњења у отплати кредита - објашњава Верољуб Дугалић.

- Тако је кашњење у отплати код привреде смањена са 17,3 на 15,4 одсто. На то је директно утицало одобравање субвенционисаних кредита државе, које су фирме искористиле да отплате део кредита са којима су касниле у отплати.

Ни недавно одржана конференција под називом "Београдска иницијатива" није дала конкретан одговор на проблем решавања проблематичних зајмова.

У Народној банци указују да су мере усвојене с краја прошле године отвориле пут ка проналажењу решења.

Подсетимо, од последњег дана прошле године банке доспела потраживања од предузећа могу да уступе и другим фирмама. Реч је, практично, о трговању дуговима.

Тако би банка, за мање пара, некој трећој фирми продала потраживање од свог клијента, чиме би ослободила и новац заробљен на име резервација.

Једини услов који се пред банке поставља јесте да потраживање доспе и да о уступању потраживања у року од пет дана обавесте НБС.

Ипак, централна банка још увек не жели да изађе у јавност са званичним подацима.

- Будући да су измене регулативе у вези са уступањем потраживања од правних лица ступиле на снагу 31. децембра 2012. године, сматрамо да укупне ефекте ових промена још није могуће

сагледати, али истовремено верујемо да постоји интересовање банака за уступањем потраживања, као и да постоје заинтересована лица која би та потраживања откупила - речено је "Новостима" у НБС.



Да ли ће, у овој области, бити још неких измена, тек остаје да се види.

- Народна банка Србије од последњих измена регулативе није примила нове иницијативе за њене промене - наводе у НБС. - Међутим, желимо да истакнемо да Народна банка Србије континуирано ради на унапређењу регулаторног оквира и да ће, након сагледавања ефеката важеће регулативе, предузети одговарајуће мере уколико, оне буду потребне, у циљу очувања стабилности финансијског система.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:424760-Najvise-posla-ima-za-trgovce>

Највише посла има за трговце

М. Љ. ПОПОВИЋ

Међу професијама које су најтраженије су информатичари, продавци и економисти. Добро пролазе и стручњаци у области финансија, као и у администрацији, рачуноводству, али и у угоститељству

ДОК се на тржишту рада у Србији и даље осећају последице економске кризе и све више људи остаје без посла, одређени образовни профили, ипак, имају добре шансе за запослење.

Већ неколико година уназад, судећи према истраживањима Националне службе за запошљавање и портала за тражење посла, најтраженији су радници у области трговине и финансија, а потражња за кадровима у информатичкој индустрији из године у годину све више расте.

У Националној служби за запошљавање кажу да већ три године уназад до посла најбрже долазе стручњаци за финансије, инжењери електротехнике, информатике и машинства, математичари, наставници страних језика, фармацеути и лекари, посебно анестезиолози, кардиолози и офталмолози.

- ДОБРО пролазе и занатлије, као што су столари, фасадери, армирачи, заваривачи, оператери на ЦНЦ машинама - кажу у Националној служби за запошљавање. - Ипак, ни особама са најтраженијим образовним профилима, као што су ова, радно место није загарантовано, јер послодавци поред квалификација очекују да кандидат има одговарајуће радно искуство, посебна знања и вештине.

Са портала за запошљавање „послови.инфостуд“ тврде да је година иза нас, ипак, донела неке позитивне помаке у запошљавању. Према последњој анализи овог сајта, током 2012. објављено је око 11 одсто више огласа него лане, а до сталног запослења преко овог сајта пронашло је око 20.000 људи.

ЗАСАД НИСУ ПОТРЕБНИИ ДОК су послодавци најчешће расписивали огласе за комерцијалисте, продавце, административне раднике, возаче и програмере, највеће интересовање, осим за та радна места, кандидати су показали и за следеће позиције: менаџер продаје и извоза, пословни секретар, телефонски оператер, књиговођа, комерцијални директор, магационер и курир. С друге стране, послодавци су најмање расписивали огласе за: библиотекарe, инжењере графичке технологије, сниматеље, проценитеље ризика, инжењере шумарства, стјуарде, инжењере металургије, дефектологе и санитарне техничаре, па су кандидати заинтересовани за ове позиције имали врло марло прилика да нађу посао у струци.

- ДА у Србији и даље влада висока незапосленост и незадовољство тренутним послом, сведочи и податак да у просеку на један оглас стигне око 150 пријава, док је тај број често већи, па може достићи чак и 1.500 радних биографија по конкурс - сматра Елена Ердeљановић са овог портала.

- Продавци су и даље најтраженији, па су се тако, током прошле године, занимања у оквиру трговине издвојила као убедљиво најтраженија, са скоро 35 одсто удела у укупном броју објављених огласа на сајту.

У топ пет најтраженијих образовних профила, према истраживању „инфостуда“ нашли су се и послови у области администрације и рачуноводства, економије, транспорта, угоститељства, маркетинга и пи-ара. Иако бележи велики пораст, број пријава у сектору информатике још увек није довољно висок како би задовољио све потребе послодаваца, па стручњаци из ове области и даље спадају у најдефицитарнија занимања.

СТРАНИ ЈЕЗИК

АНАЛИЗА огласа портала „послови.инфостуд“, објављених током 2012. године, такође је показала да је високо образовање био обавезан, или макар пожељан услов за добијање посла у чак 55 одсто огласа. Знање енглеског језика тражено је у 72 одсто објављених конкурса на сајту.

ЗА НОВИНАРЕ СЛАБА ПОНУДА

КАО и претходне године, новинари, уредници и продуценти и даље јако тешко долазе до посла, а понуда је слабија у односу на заинтересованост кандидата и за диспечаре и менаџере логистике и људских ресурса. Најмања понуда послова, али и најниже интересовање кандидата током 2012. године владало је за ветерину, психологију и позиције из области заштите животне средине.

Неизвесно пуштање у рад високе пећи у Железари

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд - Планирано пуштање у рад високе пећи у Железари Смедерево у априлу под великим је знаком питања јер је та пећ у много лошијем стању него што се то очекивало, сазнаје Данас.

- С обзиром да висока пећ није паљена дуже од девет месеци, налази се у веома лошем стању. Стога је неизвесно да ли ће све потребне радње и припреме бити обављене до предвиђеног рока за пуштање у рад високе пећи. Такође, треба нагласити да је у случају када је пећ у лошијем стању скупље и њено пуштање у рад, што значи да ће бити утрошено више средстава за ту намену него што је било планирано - каже за Данас Жељко Веселиновић, председник Удружених синдиката Србије Слога, чија подружница делује у Железари Смедерево. Он истиче да је скептичан према најавама надлежних да ће смедеревска железара реализовати пословне аранжмана са партнерима из иностранства.

- Сви бисмо наравно волели да до тих аранжмана дође. Међутим, једноставно у овом тренутку не видим ко би био заинтересован за лим и челик који се производи у Железари. Једина могућност је да своје производе железара продаје испод цене, али то није решење јер би на тај начин држава која сада руководи фабриком имала више трошкова. Да би дошло до производње неопходно је да у Железару стигне руда што у овом тренутку није случај. Ако је планирано да фабрика са радом почне у априлу, под условом да је високу пећ могуће покренути тако брзо, то значи да би руда у Железару требало да стигне до краја месеца. У сваком случају, можемо констатовати да су досад реализоване само козметичке промене што никако није довољно да стартује производња. Један од предуслова да до тога дође је да се промени менаџмент, да у фабрику на руководећа места дођу људи са искуством и знањем и који би могли да обезбеде послове са партнерима из иностранства - истиче Веселиновић.

Железара Смедерево је самостално као државно предузеће почела са радом 4. марта, припремајући се за паљење једне високе пећи. Одлука је донета након истека тендера за стратешког партнера за Железару, на који руски Уралвагонзавод није доставио понуду. Тада је најављено да постоји могућност да у априлу почне да ради висока пећ у Железари. Министар финансија и привреде Млађан Динкић је оценио да ће поред 5.000 радника Железаре који тренутно раде, тој компанији, кад почне да ради, бити потребно још 250 радника.

Запослени у Аутосаобраћају затражили помоћ од председника Србије Томислава Николића

Инспектори поново контролишу пословање

АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ

Крагујевац - Због сумње запослених да је у пословању фирме било злоупотреба и малверзација, инспектори за привредни криминал поново ових дана чешљају пословне књиге крагујевачког Аутосаобраћаја. Поновном уласку полиције у Аутосаобраћај претходила је недавна посета руководства Слободног синдиката тог предузећа кабинету председника Србије Томислава Николића, где им је, како синдикалци наводе, обећано да ће Николићеви сарадници реаговати у границама својих овлашћења и могућности, те да „надлежни неће дозволити да АС пропадне због евентуалних злоупотреба и махинација“.

Председница Слободног синдиката у Аутосаобраћају Сузана Марковић каже да је сарадницима Томислава Николића предата документација са подацима о сумњивим пословима у тој фирми, која је, према њеним речима, потом прослеђена директору полиције у МУП Србије Милораду Вељовићу. Недуго потом, у Аутосаобраћај су дошли инспектори за привредни криминал.

- Не тврдимо ништа, али на основу документације коју смо прикупили и предали надлежнима, основано сумњамо да је у пословању предузећа било махинација и злоупотреба. Полиција је и раније контролисала пословања нашег предузећа и подносила кривичне пријаве против руководиоца за које се сумњало да су малверзацијама наносили штету фирми и запосленима. Ниједан од тих случајева, међутим, није био доведен до краја, јер су, како смо ових дана обавештени у разговорима са надлежнима, полицијске пријаве задржаване у надлежним тужилаштвима. Сада смо коначно, у врху државе, добили обећање да се неће дозволити да предузеће пропадне због привредног криминала. Остаје да видимо да ли ће то обећање бити испуњено - каже Сузана Марковић за наш лист.

Иначе, у Аутосаобраћају су се за добровољни одлазак из фирме, уз одговарајућу отпремнину из социјалног програма, пријавила 204 од укупно 480 запослених. Списак са генералијама прекобројних прослеђен је Министарству за рад и социјалну политику које, према информацији из Слободног синдиката, до краја марта треба да исплати отпремнине запосленима који су одлучили да оду из предузећа.

- Ниједан од осталих проблема у предузећу није решен. И даље нам се дугује седам зарада из претходних и ове године, а недавно смо примили део децембарске плате од неких 10.000 динара. Цена рада возача, кондуктера и свих осталих радника, који нису на руководећим местима, испод је републичког минималца. Могућност проналажења стратешког партнера за предузеће више нико и не помиње, тако да је ситуација у Аутосаобраћају више него незавидна - закључује Сузана Марковић, напомињући да запослени ипак верују да би након актуелне полицијске контроле, уколико она буде дала конкретне резултате, стање у фирми можда могло да почне да се мења набоље.

Подсетимо да је полиција у више наврата хапсила двојицу бивших генералних директора Аутосаобраћаја, Драгана Поповског и Јовицу Сувачког, као и најближе сараднике првог, због сумње да су злоупотребама службеног положаја и другим малверзација оштетили фирму и

запослене. Ниједан поступак против ове двојице никада није био доведен до краја, а Аутоабраћај и даље тоне.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/dnevnik-istrazuje-nemamo-mi-para-za-tudje-firme>

"Дневник" истражује: Немамо ми пара за туђе фирме

И док у Војводини послује близу 250 компанија из иностранства, предузећа из покрајине која су инвестирала у стране земље могла би се набројати на прсте обе руке. Војвођанске компаније које су највећи инвеститори у друге земље су „Синтелон”, Нафтна индустрија Србије, „Хемофарм”, „Нектар”...

Србија је сиромашна земља и недовољно развијена економија и јасно је да је као таква нето увозник капитала, с обзиром да јој је он неопходан да би се развијала. О томе доста говори релативно мали број домаћих компанија које свој капитал улажу у иностранство.

Јасних и прецизних статистика о томе колико је војвођанских фирми уложило у бизнис у страним земљама нема, а истраживање „Дневника”, засновано на информацијама добијеним у Привредној комори Србије, као и из других извора, показало је да је тек десетак овдашњих компанија свој капитал пласирало у иностранство. Наравно, могуће је да ови подаци нису потпуни.

Инвестиција те врсте која је побудила највише пажње у јавности свакако је куповина словеначког „Фруктала” од стране бачкопаланачког произвођача сокова „Нектар” - вероватно због тога што је „Фруктал” у време СФРЈ био „појам” за све домаће произвођаче сокова, као и популистичких прича из тог доба како Словенци од нас купују јефтино воће и потом нам продају скупе сокове. Како било, „Нектар” је показао да ствари могу да стоје и обрнуто и у лето 2011. купио је компанију из Ајдовшчине за, како се процењује, 50 милиона евра. Тиме је срушена фама о непремостивим препрекама за српски капитал у Словенији, тим пре што је компанија породице Радун на тендеру победила конкуренте из Велике Британије, Хрватске и Аустрије.

В. Чворков

Цео текст се може прочитати у штампаном издању за 18. март 2013.

Треба оглобити 20.000 богаташа

У петак у поноћ истекао је рок за пријављивање пореза на доходак грађана. Сви који су зарадили више од троструке просечне плате у Србији у 2012. обвезници су овог пореза. Сваке године у Србији око 20.000 грађана попуни пореску пријаву на ову тему, а лане се у државну касу од овог намета слило три милијарде динара.

Како ће бити ове године, за кризну 2012. годину, тешко је рећи. На целој територији Србије је до пре десетак дана било мање предатих пријава него лане. То, међутим, не треба да забрињава јер обвезници увек чекају пет до дванаест да поднесу пријаву, па се дешавало да, рецимо, у Београду и Новом Саду задњег дана порезници добију и пар хиљада пријава. Богати су изгледа заузети зарађивањем па немају времена за формалности око пријаве све до задњег часа, који је био у поноћ 15. марта.

Како ће се плаћати овај порез? Обвезници који су зарадили између троструке српске плате, која је лане била 2.067.480 динара, и шестоструке, односно 4.134.960 динара, платиће порез по стопи од 10 одсто. Ко је прекорачио просек и то рачунато пута шест плаћаће порез по стопи од 15 одсто. Поред наших грађана порез ће платити и странци који овде живе и остварују приход. Поред плате, у суму за опорезивање улазе и средства од издавања покретних и непокретних ствари, приходи у управним одборима и сличним телима, хонорари и слично.

Сама сума која се пријави није и основица за опорезивање. Обвезник има право на олакшице и то 40 одсто за себе и по 15 одсто за издржаване чланове породице. Укупна сума олакшица не сме прећи 50 одсто основице за опорезивање.

Они који су закаснили да поднесу пријаве или „нису имали времена” биће кажњени новчано. Казне се крећу у распону од 5.000 до 50.000 динара. За њих, поменуте суме нису проблем, чак и ако закасне.

Већ годинама код нас највише зарађују менаџери, економисти, адвокати, директори... Тако је већ више од десет година. Ова занимања потпуно су потиснула она естрадна, а ни спортисти, такође, нису више у врху.

Д. Вујошевић

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/%E2%80%9Eagroziv%E2%80%9D-i-%E2%80%9Eazotara%E2%80%9D-moraju-otici-u-tudje-ruke>

„Агрожив” и „Азотара” морају отићи у туђе руке

Реструктурирање ЈП „Србијагас” је, после неколико месеци, поново тема о којој су говорили министарка енергетике Зорана Михајловић генерални директор те

компаније Душан Бајатовић, и слободно се може рећи да ни једна страна није променила мишљење.

Пилићи из „Агрожива” неће још дуго бити у власништву „Србијагаса”

Наиме, министарка Михајловић рекла је да ће ускоро бити усвојен план реструктурирања ЈП „Србијагас”, те да ће из компаније бити издвојене споредне делатности, како би се ЈП „Србијагас,, бавио само основном делатношћу. С друге стране, Бајатовић је рекао да предузеће прво мора финансијски да се реструктурира, а потом и имовински и правно.

Да подсетимо, и пре неколико месеци министарка Михајловић је рекла да је реструктурирање ЈП „Србијагас” неопходно. По њеним речима, постојање ћерки-фирми, у оквиру ЈП „Србијагас”, које се не баве основном делатношћу - производњом и дистрибуцијом гаса, оптерећују пословање ове компаније те да ЈП „Србијагас”, делом има губитке и због ћерки-фирми преузетих због неизмирених дуговања за гас.

Тада, али и сада, Бајатовић и даље стоји на истом становишту - да губици с којима се предузеће суочава нису последица лошег управљања него других разлога, пре свега нереалне цена гаса. По његовим речима, не може се нешто куповати за два динара, а продавати за динар и причати о ефикасности јавног сектора. Он је више пута поновио да приликом преузимања двадесетак предузећа, ћерки-фирми, ниједног тренутка није било намере да се она задрже у власништву „Србијагаса” већ да се опораве и своје производе пласирају на тржиште. Уз то, рекао је Бајатовић, за сада „Србијагас” још није „расправио” своју имовину са НИС-ом.

Он је нагласио и да је посебно питање предузећа која је компанија преузела да реши проблеме с којима су се она суочила. Бајатовић је више пута поновио да су оне преузете на основу њиховог дуговања „Србијагасу,, осим „Агрожива,, те да „Србијагас,, није имао никакве везе с лошим приватизацијама које су прошле те фирме. Циљ је да се, после реструктурирања, ова предузећа приватизују, односно пронађу стартешки партнери, који ће наставити улагања и производњу. Приликом преузимања, сачувана су радна места, радници су имали редовна примања, све дажбине држави редовно си измиривана, а сачувано је и тржиште.

Као позитиван пример, Бајатовић издваја Српску фабрику стакла, где је „Србијагас,, зарадио око два милиона евра, а плаћен је и дуг „Електропривреди Србије,, од пет милиона евра. По његовим речима, постоје и стратешки партнери за „Азотару,, која сада остварује 78 милиона динара профита, а до краја године требало да буду решена питања и „Азотаре,, и „Агрожива,, за који су заинтересовани партнери из Италије и чији се долазак очекује ових дана.

Д. Млађеновић

Шта ће битис „Петрохемијом”

Што се тиче „Петрохемије”, Душан Бајатовић каже да би ово предузеће требало да преузму НИС и ЈП „Србијагас”, а да држава изађе из власништва. Али, око тога, како је рекао, до сада није било слоге.

Отказ као немогућа мисија

Уколико посланици Скупштине Србије прихвате предлог председника Небојше Стефановића о изменама и допунама Закона о раду, труднице и породиље у Србији добиће не само бољу заштиту, већ и сигурност док су трудне или негују дете јер ће им новчана накнада стизати сваког месеца.

Стефановић је предложио измене које подразумевају да трудницама и породиљама, као и родитељима који користе одсуство ради неге или посебне неге детета, не може бити раскинут радни однос, а да ће они којима у том периоду истиче уговор имати законску заштиту. То значи да ће њима уговор морати да буде продужен по сили закона и то све док траје породилско, трудничко или одсуство због неге детета или посебне неге дета.

Јавна је тајна да многе труднице и породиље у Србији добијају отказ управо због тога што су одлучиле да постану мајке. Мада и садашњи Закон о раду предвиђа да у том периоду не могу добити отказ, пракса је сасвим другачија и потребно је законом прецизирати у којем случају је и под којим условима послодавцима дозвољено да отпусте трудницу или породиљу. Наиме, у постојећем Закону о раду је могуће трудницу отпустити када јој истекне уговор о раду на тај начин што се он не продужава, па самим тим она аутоматски остаје без посла. С друге стране, закон предвиђа да послодавац исплаћује новчану надокнаду породиљи за време породилског одуства, али да му тај новац, након што он поднесе потребну документацију, држава враћа. Дакле, њега радница на породилском одсуству ништа не кошта јер сву бригу око ње у погледу новчане надокнаде преузима држава. Део послодаваца узима новац од државе али га нередовно исплаћује породиљама, а има и оних који не дају новац због тога што нису ни поднели захтев да им се оно што треба да исплаћују породиљама рефундира, па њихов немар плаћају породиље које месецима не добијају ни динара.

Љ. М.

За заштиту нужна писмена пријава

Инспекција за рад Србије штити труднице и породиље само под условом да оне поднесу писмену пријаву против послодавца и то је разлог што се само у ретким случајевима оне заштите јер је много више жена које добијају отказ и ћуте јер или не знају како да заштите своја права или верују да би држава сама то требала да учини. Када трудница или породиља која је у сталном радном односу добије отказ од послодавца, инспекција рада може одложити решење о отказу и вратити је на рад. На решење инспекције рада газда нема право жалба јер је оно извршно.